
            

 

Ραφήνα, 03/05/2022 

 

Η πρωτοβουλία συνάντησης λήφθηκε, διότι το σημαντικό έργο της 

αποκατάστασης των πληγέντων περιοχών αρμοδιότητας σας, σε συνδυασμό 

με τη  διαρκή προσπάθεια της Δημοτικής Αρχής για τη στήριξη των 

πληγέντων δημοτών της, ταυτίζεται με την επιδίωξη, τους στόχους αλλά και 

την αγωνία παραμονής των εργαζομένων στον Τομέα Αποκατάστασης 

Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών του Υπουργείου Υποδομών. Οι 

εργαζόμενοι του Τ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Α., με τη διαρκή και συνεπή παρουσία τους 

από το Σεπτέμβριο του 2018 μέχρι και σήμερα  έχουν τιμήσει το ρόλο και την 

ευθύνη της θέσης εργασίας τους, έχουν δικαιώσει τη χρησιμότητά τους και 

έχουν χτίσει μια σχέση εκτίμησης και εμπιστοσύνης με τους πληγέντες με 

ευνοϊκό αντίκτυπο σε όλο τον κοινωνικό χώρο των ορίων ευθύνης σας.  

Οι εργαζόμενοι του Σωματείου υπηρετούν στη Δ.Α.Ε.Φ.Κ-Κ.Ε., στη 

Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Β.Ε. αλλά και στους Τ.Α.Ε.Φ.Κ. (Ανατολικής και Δυτικής Αττικής, 

Π.Ε. Χαλκιδικής και Χανίων) του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών με 

συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (Ι.Δ.Ο.Χ.) εδώ και τρία χρόνια 

και επτά μήνες. Συμβάσεις οι οποίες έκτοτε ανανεώνονται, με ταυτόχρονη 

ενίσχυση της Γενικής Διεύθυνσης με πλήθος νέων συναδέλφων το 2019, το 

2020 και το 2021. Έχουν αναλάβει το δύσκολο έργο της αποκατάστασης των 

επιπτώσεων των φυσικών καταστροφών σε διάφορες περιοχές της Ελληνικής 

Επικράτειας που έλαβαν χώρα τα τελευταία χρόνια στη χώρα μας. 

Μέχρι σήμερα έχουν συμβάλλει καθοριστικά στην αντιμετώπιση 

πλήθους εκτάκτων συμβάντων διενεργώντας άμεσα τις απαιτούμενες 

αυτοψίες, και εν συνεχεία στη διαχείριση της αποκατάστασης των υποδομών 

και την στήριξη των πληγέντων από τις Φυσικές Καταστροφές. Συγκεκριμένα 

αναφέρονται οι σεισμοί της 10ης Ιανουαρίου του 2022 στη Φλώρινα και της 

27ης Σεπτεμβρίου 2021 στο Ηράκλειο Κρήτης, της 3ης Μαρτίου του 2021 στην 

Ελασσόνα και της 30ης Οκτωβρίου στη Σάμο και οι πυρκαγιές του Αυγούστου 

του 2021 στην Εύβοια και στην Ανατολική Αττική, της 9ης Σεπτεμβρίου του 

2020 στην Ανατολική Αττική αλλά και οι πλημμύρες και οι ανεμοστρόβιλοι του 

κυκλώνα «Ιανός» το 2020. Πάντα προσφέροντας παράλληλα αδιαλείπτως τις 

υπηρεσίες τους στους πληγέντες από τις καταστροφικές πυρκαγιές της 23ης 

και 24ης Ιουλίου του 2018 στο Μάτι και στην Κινέττα. 



Η αποτελεσματική συμμετοχή τους για την ανασυγκρότηση των 

πληγέντων περιοχών, αποτελεί ένα ιδιαίτερα δύσκολο και επίπονο έργο, που 

πλην της εκπαίδευσης και της κατάρτισης απαιτεί και ισχυρά αποθέματα 

ψυχικής δύναμης. Μετά από τόσα πολλά συμβάντα φυσικών καταστροφών 

μέσα σε ένα χρονικό διάστημα τριάμισι και πλέον ετών, βρίσκονται σήμερα 

αντιμέτωποι με την αβέβαιη μελλοντική εξέλιξη του εργασιακού τους 

καθεστώτος καθώς, από τα τέλη Μαρτίου 2022 έχουν λήξει πενήντα έξι (56) 

συμβάσεις εργαζομένων, στις 30 Απριλίου 2022 έληξαν εκατόν πέντε (105), 

ενώ τον ερχόμενο Ιούνιο αναμένεται να λήξουν ακόμη εβδομήντα (70) 

συμβάσεις. Ο συνολικός αριθμός υπερβαίνει τους διακοσίους εργαζόμενους 

(μηχανικοί αλλά και διοικητικοί υπάλληλοι), η παρουσία των οποίων κρίνεται 

επιβεβλημένη για την εύρυθμη λειτουργία του Υπουργείου και την 

εξυπηρέτηση του έργου.  

Η απουσία τους θα καταστήσει αδύνατη την έγκαιρη και 

αποτελεσματική διαχείριση  των συμβάντων που αναφέρθηκαν 

προηγουμένως, των οποίων η αποκατάσταση βρίσκεται ακόμα εν εξελίξει, με 

συνακόλουθο αποτέλεσμα την έκθεση σε κίνδυνο των πληγέντων πολιτών 

που χρήζουν αρωγής, αλλά την ταλαιπωρία των ιδιοκτητών από την 

δραματική καθυστέρηση στην αποκατάσταση των ζημιών που έχουν υποστεί 

οι ιδιοκτησίες τους, με σημαντικές συνέπειες στην κοινωνική και οικονομική 

ζωή των περιοχών αυτών.   

Η υψηλή σεισμικότητα της χώρας μας, η κλιματική αλλαγή και η ολοένα 

αυξανόμενη συχνότητα εμφάνισης ακραίων καιρικών φαινομένων,  απειλούν 

διαρκώς την  Ελλάδα με σοβαρές φυσικές καταστροφές, επιβάλλοντας την 

ετοιμότητα και τη στελέχωση του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, το 

οποίο είναι επιφορτισμένο με την αντιμετώπιση τους, με έμπειρο και 

καταρτισμένο προσωπικό. Σε παγκόσμιο επίπεδο τα κράτη και οι κυβερνήσεις 

ενισχύουν και στελεχώνουν τις υπηρεσίες διαχείρισης κρίσεων και φυσικών 

καταστροφών ώστε να θωρακίσουν το κοινωνικό σύνολο και να στηρίξουν 

επαρκώς τους πολίτες. 

Βάσει των ανωτέρω προκύπτει ως επιβεβλημένη κίνηση και επιτακτική 

ανάγκη η απόφαση άμεσης παράτασης των συμβάσεων των 

προαναφερόμενων υπαλλήλων για την απρόσκοπτη συνέχιση του έργου της 

αποκατάστασης των πληγέντων μετά από φυσικές καταστροφές. Η αρχική 

φύση των έκτακτων αναγκών που δημιουργούν οι φυσικές καταστροφές 

πλέον έχει μεταβληθεί και έχει οδηγήσει σήμερα σε πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες του Υπουργείου. Επομένως τίθεται το ερώτημα κατά πόσο αυτές οι 

ανάγκες πλέον και για πόσο χρονικό διάστημα ακόμη, μπορούν να 

παραμένουν στο ανασφαλές καθεστώς των συμβάσεων «ορισμένου χρόνου»! 

Επί του ανωτέρω πλαισίου σε μια περιοχή όπου ειδικότερα, 

παραμένουν ανοιχτά σε εξέλιξη εκατοντάδες υποθέσεις έκδοσης αδειών 



επισκευής και ανακατασκευής, έκδοσης αποφάσεων για την αποζημίωση 

περιβάλλοντα χώρου και επιδότησης ενοικίου, θα ήταν εμφανώς 

προβληματικές οι συνέπειες οποιασδήποτε καθυστέρησης για την περιοχή 

σας. Ζητούμε αφενός να εκφράσετε ισχυρή και ηχηρή γνώμη, αφετέρου να 

διερευνήσουμε και να εξαντλήσουμε από κοινού τρόπους δράσης και 

παρεμβάσεων με σκοπό την ταχύτατη επίλυση του ζητήματος όπως 

περιγράφεται εντός του παραπάνω πλαισίου. 

Με εκτίμηση 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΕΑΕΦΚ 

ο  Πρόεδρος                                                                                                                        

ο Γενικός Γραμματέας 

Γ.  ΜΠΑΡΔΗΣ                                                                                                                           

Π. ΦΩΤΕΙΝΟΠΟΥΛΟΣ 


